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ВСТУП 

 

Програма дисципліни «Маркетинг» призначена для студентів бакалаврату 

КНТЕУ денної форми навчання галузі знань 06 «Журналістика», спеціальності 061 

«Журналістика», спеціалізація «Реклама і зв’язки з громадськістю». 

Програму підготовлено відповідно до Стандарту вищої освіти України із 

зазначеної спеціальності та відповідної освітньо-професійної програми підготовки 

бакалаврів КНТЕУ. 

Програма складається з таких розділів: 

1. Мета, завдання та предмет дисципліни. 

2. Передумови вивчення дисципліни як вибіркової компоненти освітньої 

програми. 

3. Результати вивчення дисципліни. 

4. Зміст дисципліни. 

5. Список рекомендованих джерел. 

 

1. МЕТА, ЗАВДАННЯ ТА ПРЕДМЕТДИСЦИПЛІНИ 

 

Метою викладання дисципліни «Маркетинг» є формування у студентів 

сучасної системи поглядів, спеціальних знань та вмінь у галузі маркетингу, набуття 

практичних навичок маркетингової діяльності, які дали б можливість 

використовувати методологію та інструментарій маркетингу в майбутній діяльності 

щодо ефективного досягнення стратегічних, тактичних та оперативних цілей 

підприємства. 

Завданнями викладання дисципліни «Маркетинг» є теоретична та практична 

підготовка майбутніх фахівців з питань концептуальних основ сучасного 

маркетингу; проблематики поведінки споживачів та маркетингових досліджень, 

концепції маркетингу - мікс, управління маркетинговою діяльністю. 

Предметом вивчення дисципліни є концептуальні положення теорії 

маркетингу як філософії сучасного бізнесу, методологічні та практичні аспекти 

маркетингової діяльності щодо вивчення, формування та задоволення потреб 

споживачів. 

 

2. ПЕРЕДУМОВИ ВИВЧЕННЯ ДИСЦИПЛІНИ  

 
 Ключовими є вміння: 

- вільно працювати з офісними додатками Microsoft Word, Microsoft Excel, 

Microsoft Power Point. 

- виконувати систематичну роботу з науковою, навчальної та довідковою 

літературою, Інтернет-джерелами з економічної проблематики; 

- самостійно збирати, систематизувати та науково інтерпретувати економічну 

інформацію, економічно грамотно аргументувати свою позицію, в письмовій та 

усній формі презентувати результати своїх досліджень, брати участь у дискусіях та 

відстоювати власні погляди; 
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- вміння розв’язувати практичні математичні задачі та приймати відповідні 

рішення; 

- ідентифікувати товари за маркуванням;  

- класифікувати товари за національними та міжнародними класифікаторами; 

- правильно користуватися юридичною термінологією 

- абстрактно та критично мислити; 

- аналізувати результати діяльності та оцінювати ефективність функціонування 

підприємств. 
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3. РЕЗУЛЬТАТИ ВИВЧЕННЯ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Дисципліна «Маркетинг», як обов’язкова компонента освітньої програми, 

забезпечує оволодіння студентами загальними та фаховими компетентностями та 

досягнення ними програмних результатів навчання за відповідними освітньо-

професійними програмами: 

 

 Реклама і зв’язки з громадськістю (ОС бакалавр) 

Номер в 

освітній 

програмі 

 

Зміст компетентності 

Номер теми, 

що розкриває 

зміст 

компетентності 

1 2 3 

Загальні компетентності за освітньою програмою 

ЗК01 Здатність застосовувати знання в практичних 

ситуаціях 
11-14 

ЗК02 Знання та розуміння предметної області та 
розуміння професійної діяльності 

1,3,8,9,11-14 

ЗК13 Здатність вільно оперувати засобами вербальної 

( культура мовлення, комунікабельність, 

толерантність) та невербальної комунікації 

(знакові системи, зовнішність, міміка, жести, 

манера поведінки, артистичність),  здатність до 

публічної діяльності 

11,12, 13,14 

Спеціальні (фахові, предметні) компетентності  

за освітньою програмою 

СК01  Здатність застосовувати знання зі сфери 

соціальних комунікацій у своїй професійній 

діяльності 

10, 11, 12, 13, 

14  

СК05 Здатність ефективно просувати створений  

медійний  продукт 
10, 11, 14 

СК08 Здатність створювати ефективні інформаційні 
приводи, сценарії до них та організовувати повний 
цикл процесів підготовки та проведення 
комунікаційних заходів 

1-14 

Програмні результати навчання за освітньою програмою 

ПР01 Пояснювати свої виробничі дії та операції на 

основі отриманих знань 
1-14 

ПР02 Застосовувати знання зі сфери предметної 

спеціалізації для створення інформаційного 

продукту чи для проведення інформаційної акції 

2,7,8  
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Продовження таблиці 

1 2 3 

ПР12 Вільно спілкуватися з професійних питань, 

включаючи усну, письмову та електронну 

комунікацію, іноземною мовою 

8,11,12,13 

ПР17 Розміщувати оперативну інформацію про свій 

медіапродукт на доступних Інтернет-платформах 
1,2,3,10-14 

 

 

4. ЗМІСТ ДИСЦИПЛІНИ 

 
Тема 1. Сутність і роль маркетингу як наукової концепції 

 

Формування термінології, наукової думки та основних підходів щодо 

розуміння сутності маркетингу. Взаємозв’язок основних понять маркетингу: 

потреба, бажання, попит, товар, обмін, угода, ринок. Цінність та ланцюжок 

створення цінності. 

Еволюція поглядів на призначення маркетингу, його принципи та роль в 

діяльності сучасних підприємств. Загальні та специфічні функції маркетингу. 

Сутність та особливості концепцій: удосконалення виробництва, удосконалення 

товару, інтенсифікації комерційних зусиль, традиційної маркетингової концепції, 

соціально-етичного маркетингу, маркетингу відносин та холістичного 

маркетингу. Основні аспекти концепцій Маркетинг 1.0, Маркетинг 2.0, Маркетинг 

3.0 та Маркетинг 4.0. 

Спрямованість маркетингових зусиль у відповідності до співвідношення 

попиту і пропозиції на ринку. Види маркетингу в залежності від стану попиту на 

ринку: конверсійний, стимулюючий, розвиваючий, ремаркетинг, 

синхромаркетинг, підтримуючий, протидіючий, демаркетинг. Види маркетингу в 

комерційній сфері в залежності від спеціалізації функціонування суб’єктів 

економіки. Некомерційні сфери застосування концепції маркетингу: соціальний 

маркетинг, політичний маркетинг, публічний маркетинг, територіальний 

маркетинг, особистісний маркетинг. Рівні маркетингу за територіальною ознакою. 

Список рекомендованих джерел: 

Нормативний: 6, 7. 

Основний: 9 - 13. 

Додатковий: 17, 22, 28, 30, 31, 33. 

Інтернет-ресурси: 49, 50, 53, 54. 

 

 

Тема 2. Маркетингове середовище 

 

Поняття маркетингового середовища. Структура маркетингового 

середовища. Зовнішнє та внутрішнє середовище маркетингу. Макро- та 

мікросередовище маркетингу. Фактори макросередовища маркетингу: політико-
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правові, економічні, соціально-культурні, технологічні, демографічні, природно-

географічні. Елементи мікросередовища маркетингу: споживачі, постачальники, 

посередники, конкуренти, контактні аудиторії. Методичний інструментарій 

аналізу макро- та мікросередовища маркетингу. 

Внутрішнє середовище функціонування підприємства. Взаємозв’язок 

провідних функціональних зон діяльності підприємства у формуванні 

маркетингових можливостей. Напрями аналізу маркетингової діяльності 

підприємства. Визначення конкурентних переваг як основа для спрямування 

маркетингової діяльності. 

Список рекомендованих джерел: 

Нормативний: 6, 7. 

Основний: 9 - 13. 

Додатковий: 14, 19, 29, 31, 36, 42. 

Інтернет-ресурси: 47, 49, 50, 52, 55. 

 

Тема 3. Маркетингові характеристики ринків споживачів 

 

Ринок як сукупність реальних та потенційних покупців товарів та послуг. 

Маркетингові аспекти кон’юнктури ринку. Сукупний ринковий попит. 

Абсолютний ринковий потенціал, поточний ринковий потенціал, поточний 

ринковий попит. Місткість ринку та способи її вимірювання. Методи 

прогнозування попиту. Різновиди ринку в маркетингу: потенційний, доступний, 

кваліфікований, цільовий та опанований ринок. Споживчий та діловий ринки. 

Різновиди ділових ринків: ринок товарів виробничого призначення, ринок 

проміжних продавців, ринок державних установ. 

Споживачі як носії потреб, які мають задовольнятися. Типи споживачів, їх 

характеристика та особливості. Моделювання поведінки споживачів. Фактори, що 

впливають на поведінку споживачів. Характеристики споживачів: фактори 

культури, соціальні, особистісні та психологічні фактори. Етапи прийняття 

рішення про придбання споживчих товарів: усвідомлення потреби, пошук 

інформації (джерела інформації), оцінка варіантів (моделі оцінки та вибору 

товару), можливі рішення щодо купівлі, реакція на купівлю (варіанти 

використання товару після продажу). 

Сегментування ринку. Основні етапи процесу сегментування ринку. Ознаки 

сегментації ринку: географічні, демографічні, соціально-економічні, культурні, 

психографічні, поведінкові. Вибір методу сегментування ринку. Складання 

профілів сегментів та оцінювання маркетингової привабливості. Критерії вибору 

цільових сегментів. Рішення щодо кількості та взаємозалежності цільових 

сегментів, що обслуговуються. Позиціонування товару на цільовому ринку. 

Диференціювання та позиціонування. Способи позиціонування. Карта 

позиціонування. Позиціонування в ринкову нішу та в ринкове вікно. 

Список рекомендованих джерел: 

Нормативний: 1, 4, 6, 7. 

Основний: 9 - 13. 
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Додатковий: 14, 15, 17, 22, 29. 

Інтернет-ресурси: 52, 54, 57. 

 

 

Тема 4. Товар як ключовий елемент комплексу маркетингу 

 

Товар як ключовий елемент комплексу маркетингу. Складові оцінки товару 

як предмету купівлі-продажу на ринку та способу задоволення споживчих потреб. 

Маркетингові аспекти визначення рівнів товару. Загальні поняття про товарну 

політику в системі маркетингу, її зміст та завдання.  

Маркетингові завдання в управлінні товарним асортиментом та 

номенклатурою товарів. Товарна марка, упаковка, сервіс в маркетингу. Товарна 

марка: поняття, типи, значення. Рішення щодо створення товарних марок. Функції 

та значення товарної марки. Марочні стратегії. Упаковка товарів: поняття, види, 

функції, фактори, які обумовлюють рішення відносно упаковки. Сервіс у 

комплексі маркетингу: види, завдання та значення системи сервісу. Гарантійні 

зобов’язання щодо продукту. 

Напрями розвитку товарної політики: диверсифікація товарної політики; 

диференціація товару (товарного асортименту); модифікація, варіація товару 

(товарного асортименту); елімінація. Інноваційні аспекти товарної політики в 

теорії маркетингу. Поняття товару-новинки. Види новинок. Розробка товарів: 

товари, товарні марки, упаковка. 

Список рекомендованих джерел: 

Нормативний: 1, 2, 3, 5, 6. 

Основний: 9 - 13. 

Додатковий: 15, 17, 23, 24, 28, 30, 38, 42, 44. 

Інтернет-ресурси: 47, 49, 50, 54. 

 

 

Тема 5. Життєвий цикл та конкурентоспроможність товару 

 

Характеристика етапів життєвого циклу товарів. Розробка, виведення на 

ринок, зростання, зрілість, спад. Маркетингові завдання на різних стадіях 

життєвого циклу товару. Маркетингові рішення управління товаром з 

урахуванням стадії життєвого циклу. Види життєвого циклу товарів. 

Характеристика та залежність маркетингової діяльності на різних етапах 

життєвого циклу товару.  

Управління життєвим циклом товарів. Визначення стадії життєвого циклу 

товару методом Поллі-Кука. Оптимізація товарної номенклатури та 

асортиментних груп як ключове завдання маркетингової товарної політики. 

Модифікація маркетингової програми з урахуванням завдань модифікації товару 

та маркетингових заходів. 

Складові конкурентоспроможності товару. Споживчі властивості товару та 

основні складові їх оптимізації. Маркетингові інструменти підтримки та розвитку 
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конкурентоспроможності. Якість товару в системі маркетингу. Маркетингова 

політика у сфері якості. Визначення потреб та оцінки ступеня їх задоволення в 

концептуальній моделі «петля якості». Взаємозв’язок конкурентоспроможності та 

якості. Споживча цінність товару.  

Список рекомендованих джерел: 

Нормативний: 1, 2, 3, 5, 6. 

Основний: 9 - 11. 

Додатковий: 15, 17, 20, 28, 30, 36. 

Інтернет-ресурси: 46, 50, 54. 

 

 

Тема 6. Ціна в системі маркетингу 

 

Ціна як елемент комплексу маркетингу, інструмент досягнення та 

утримання балансу між попитом та пропозицією та засіб регулювання 

кон’юнктури ринку. Формування ціни з урахуванням обов’язків продавця і 

покупця в угодах купівлі-продажу. Поняття цінової політики в системі 

маркетингу, її мета та завдання. Взаємозв’язок цінової політики з іншими 

складовими комплексу маркетингу.  

Фактори ціноутворення: попит, витрати, конкуренція, торгові посередники, 

державне регулювання. Цілі ціноутворення: орієнтовані на витрати, на продажі, 

на прибуток, на споживачів і на конкуренцію. Фактори вибору цілей 

ціноутворення: конкурентна структура ринку та етап життєвого циклу товару. 

Витратні( бухгалтерські) та маркетингові методи ціноутворення.  

Цінові рішення з маркетингу та умови їх застосування. Основні групи 

цінових рішень: для нових товарів; для модифікованих товарів та товарів-

аналогів; для асортиментних груп товарів. Цінова тактика. Пряме ціноутворення: 

зміна базової ціни (ініціативна, реактивна). Непряме ціноутворення: знижки і 

націнки, дискримінаційні ціни, торговий кредит, політика кондицій. 

Список рекомендованих джерел: 

Нормативний: 1, 2, 5, 6, 7. 

Основний: 9 - 13. 

Додатковий: 14, 15, 16, 17, 19, 23, 27, 28, 29. 

Інтернет-ресурси: 50, 54. 

 

 

Тема 7. Маркетингова збутова діяльність 

 

Маркетингова збутова діяльність як система постачання споживчої цінності. 

Функції маркетингової системи збуту. Стратегічні та тактичні завдання 

маркетингової збутової діяльності. Функціональні підсистеми маркетингової 

збутової діяльності: логістика; служба збуту; канали збуту (розподілу). Основні 

типи збутових потоків. Ланцюжок постачання: вектор «вхідних» та «вихідних» 
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потоків товароруху. Взаємозв’язок маркетингу та логістики у створенні цінності 

логістичних ланцюгів.  

Переваги та недоліки прямого та опосередкованого збуту. Канал збуту 

(розподілу) як центральне поняття маркетингової політики збуту. Фактори вибору 

каналу розподілу як завдання маркетингових підрозділів. Ступені щільності 

розподілу: ексклюзивність, селективність, інтенсивність. Етапи управління 

каналами розподілу. Показники ефективності функціонування каналу розподілу. 

Типи посередників в каналах збуту, їх місія та характеристики: дилери, 

дистриб’ютори, комісіонери, агенти, брокери, комівояжери, маклери. Торгові 

представники, торгові синдикати, торгові дома. 

Маркетингові системи розподілу. Особливості традиційної маркетингової 

системи розподілу. Маркетингові вертикальні та горизонтальні системи 

розподілу. Маркетингові рішення оптових та роздрібних торговців. 

Список рекомендованих джерел: 

Нормативний: 1, 2, 3, 5, 7. 

Основний: 9 - 12. 

Додатковий: 14, 15, 16, 17, 19, 23, 24, 28, 29.  

Інтернет-ресурси: 46, 52, 54. 

 

 

Тема 8. Сутність системи маркетингових комунікацій 

 

Поняття маркетингової комунікації та системи маркетингових комунікацій. 

Зміст комунікаційної моделі. Елементи типової комунікації: адресант, кодування, 

звернення, комунікаційні канали, декодування, перешкоди, адресат, реакція у 

відповідь, зворотний зв’язок. Етапи управління маркетинговими комунікаціями: 

визначення цілей комунікації; визначення цільової аудиторії; розробка звернення; 

вибір каналів комунікації, їх оптимального сполучення; визначення бюджету 

комунікацій; оперативне управління, коригування; оцінювання ефективності 

комунікацій. Базові та синтетичні засоби маркетингових комунікацій 

Комунікаційна політика в системі маркетингу, її завдання і значення для 

досягнення цілей підприємства. Групи ATL, BTL та TTL комунікацій. Сутність, 

завдання та переваги цифрового маркетингу. Відмінності цифрового маркетингу 

від Інтернет-маркетингу. Основні методи цифрового маркетингу: web-сайт; seo-

маркетинг; соціальні мережі; цифрова реклама; цифрові зв’язки з громадськістю; 

e-mail розсилка; wi-fi-маркетинг; мобільний маркетинг; sms-розсилка; app-

маркетинг; ofline-інструменти; game-маркетинг тощо. 

Концепція інтегрованих маркетингових комунікацій: передумови 

формування, основні поняття та принципи. Основні фактори формування 

оптимальної структури системи маркетингових комунікацій. 

Список рекомендованих джерел: 

Нормативний: 1, 4, 6, 7. 

Основний: 9 - 12. 

Додатковий: 14, 15, 17, 20, 21, 26, 27, 32. 



11 

 
 

 

Інтернет-ресурси: 46, 47, 51, 54. 

 

 

Тема 9. Характеристика елементів системи маркетингових комунікацій 

 

Сутність, завдання та функції зв’язків з громадськістю. Основні засоби 

зв’язків з громадськістю: публікації компанії, інформація для засобів масової 

інформації, публічні виступи керівників, участь співробітників у зовнішніх 

заходах, організація заходів, спонсорство та благодійність, участь у громадській 

діяльності, прямі контакти з особами й організаціями, фірмовий стиль, продакт-

плейсмент. 

Реклама в системі маркетингових комунікацій. Класифікація реклами. 

Переваги та недоліки різних носіїв реклами. Стилі рекламних звернень. Система 

медіа-планування. Поняття та класифікація рекламних кампаній. Розробка 

програми рекламної кампанії. Основні рішення у процесі проведення рекламної 

кампанії: постановка завдань, розробка бюджету, складання рекламного 

звернення, вибір засобів розповсюдження інформації, оцінка рекламної кампанії. 

Інструменти стимулювання збуту, які спрямовані на споживачів, 

посередників та торговий персонал. Програма стимулювання збуту: визначення 

інтенсивності, об’єктів, засобів, терміну дії та бюджету. 

Прямий маркетинг, його призначення в сучасній концепції маркетингу. 

Форми прямого маркетингу. Персональний продаж. Етапи здійснення 

персонального продажу. 

Зміст та класифікація виставок та ярмарків. Призначення, цілі та види 

спонсорства. Фірмові ідентифікуючі маркетингові комунікації. Бренд та процес 

його створення: позиціонування, формування стратегії, розробка ідеї, пошук 

імені, тестування. Визначення інтегрованих маркетингових комунікацій в місцях 

продажу, прийоми та інструменти. Класифікація POS-матеріалів. Продакт-

плейсмент. Івент-маркетинг.  

Список рекомендованих джерел: 

Нормативний: 1, 4, 6, 7. 

Основний: 9 - 13. 

Додатковий: 14, 15, 17, 20, 21, 26, 27, 32. 

Інтернет-ресурси: 46, 47, 51, 54. 

 

 

Тема 10. Маркетингові інформаційні системи 

 

Поняття системи управління маркетинговою діяльністю. Суб’єкти та 

об’єкти маркетингового управління. Основні підходи до управління маркетингом. 

Ієрархічні рівні управління маркетингом. Функціональні елементи системи 

управління маркетинговою діяльністю. Інформаційне забезпечення маркетингу, 

підсистема маркетингового планування, підсистема організації маркетингової 

діяльності, підсистема маркетингового контролю. Підсистема інформаційного 
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забезпечення маркетингової діяльності та її функції. Потреби підприємства щодо 

формування маркетингової інформації. Основні елементи підсистеми: система 

внутрішньої звітності, система збору зовнішньої маркетингової інформації, 

система маркетингових досліджень, система маркетингового аналізу.  

Поняття та значення маркетингової інформації. Види маркетингової 

інформації, їх характеристика: зовнішня і внутрішня інформація, вторинна та 

первинна інформація. Переваги та недоліки вторинної і первинної інформації. 

Типи первинних даних. Джерела маркетингової інформації. Методичне 

забезпечення системи маркетингового аналізу інформації. 

Список рекомендованих джерел: 

Нормативний: 2, 3, 6, 7. 

Основний: 9 - 12. 

Додатковий: 14, 17, 18, 29, 30, 36, 37. 

Інтернет-ресурси: 48, 50, 51, 52, 53, 54. 

 

Тема 11. Маркетингові дослідження 

 

Сутність маркетингових досліджень. Цілі та завдання маркетингових 

досліджень. Принципи проведення маркетингових досліджень. Види 

маркетингових досліджень. Кабінетні та польові маркетингові дослідження. 

Якісні та кількісні дослідження. Пошукові (розвідувальні), описові (дескриптивні) 

та каузальні (причинно-наслідкові) дослідження. Основні напрями маркетингових 

досліджень ринку: визначення місткості ринку та його окремих сегментів, частки 

підприємства на ринку, вивчення кон’юнктури ринку, рівня задоволення потреб, 

практики комерційної діяльності. Прогнозування розвитку ринку. 

Етапи процесу маркетингових досліджень: розробка концепції дослідження, 

проведення ситуаційного аналізу, організація пошукового дослідження, розробка 

плану основного дослідження, збирання інформації, аналіз результатів, 

презентація результатів дослідження, контроль ефективності.  

Фактори, що впливають на вибір методів маркетингових досліджень. 

Інструменти маркетингових досліджень. Методи збирання первинної інформації: 

фокус-групи, опитування, спостереження, експеримент та імітація. Методи 

аналізу даних. Випадкові та невипадкові вибірки. 

Список рекомендованих джерел: 

Нормативний: 1, 4, 5, 6, 7. 

Основний: 9 - 12. 

Додатковий: 19, 25, 29, 30, 33. 

Інтернет-ресурси: 46, 47, 48, 50, 51, 52, 53, 54. 

 

 

Тема 12. Система планування маркетингової діяльності 

 

Сутність та класифікація маркетингового планування, взаємозв'язок з 

місією підприємства. Ієрархія цілей в системі маркетингового планування. Цілі 
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маркетингового планування за критеріями SMART. Узгодження цілей та завдань 

маркетингу з цілями підприємства. Етапи маркетингового планування. План 

маркетингу та структура. Складові плану маркетингу. Основні типи 

маркетингових планів.  

Кількісні та якісні методи маркетингового планування. Регресійний аналіз, 

методи оптимізації, метод екстраполяції, методи математичної оптимізації, 

експериментальні методи дослідження операцій, аналіз часових рядів. Сценарії, 

дерева рішень, мозковий штурм, морфологічний аналіз, таблиці рішень, метод 

Дельфі.  

Сутність та особливості формування основних маркетингових стратегій. 

Види стратегій за інструментами маркетингу (цінові, збутові, комунікаційні). 

Список рекомендованих джерел: 

Нормативний: 1, 4, 5, 6, 7. 

Основний: 9 - 11. 

Додатковий: 14, 16, 18, 28, 28, 30, 33. 

Інтернет-ресурси: 46, 48, 50, 52, 53, 54. 

 

 

Тема 13. Система організації  маркетингової діяльності 

 

Особливості організації маркетингу на підприємстві. Принципи організації 

маркетингової діяльності. Завдання організації відділу маркетингу на 

підприємстві. Організація маркетингу як функції управління та організаційної 

структури.  

Етапи формування маркетингової організаційної структури. Політика та 

процедура організації маркетингової діяльності. Призначення та принципи 

створення маркетингових підрозділів. 

Особливості функціонування функціональних, товарних, ринкових 

(сегментних), географічних та матричних організаційних структур маркетингу. 

Переваги та недоліки існуючих моделей побудови відділу маркетингу. Вибір 

раціональних організаційних моделей відділу маркетингу. Положення про відділ 

маркетингу. Функціональні обов’язки співробітників. Мотивація та стимулювання 

працівників відділу маркетингу 

Список рекомендованих джерел: 

Нормативний: 1, 4, 5, 6, 7. 

Основний: 9 - 12. 

Додатковий: 14, 15, 19, 22, 23, 24, 29, 33. 

Інтернет-ресурси: 46, 48, 50, 52, 53, 54. 

 

 

Тема 14. Сутність та специфіка маркетингу сфери послуг 

  

Складові поняття «ставлення споживача». Етапи сприйняття 

споживачем якості послуги. Модель поведінки споживача за Ф. Котлером. 
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Моделі поведінки споживачів послуг. Модель «Простота-складність оцінки». 

Класифікація товарів та послуг за моделлю «Простота-складність оцінки». 

Домінантні характеристики вибору товарів (послуг). Модель розривів (модель 

якості послуг). Типи розривів між очікуваним і фактичним рівнем якості 

послуг. Модель «Прийнятний-бажаний рівень якості послуг». Зона терпимості. 

Фактори впливу на верхню та нижню межу зони терпимості. Фактори впливу 

на обидві межі зони терпимості. Модель «Сприйняття-задоволення». Перелік 

критеріїв оцінки якості послуг за допомогою методу SERVAQUAL. 

Управління ключовими контактами. Мета управління, джерело 

інформації, метод отримання інформації. Основні чинники впливу на рівень 

задоволеності споживача сфери послуг під час ключових контактів. Дії 

контактного персоналу під час ключових контактів із клієнтами у розрізі 

основних чинників впливу на рівень задоволеності клієнта. 

Формування лояльних стосунків із споживачем у сфері послуг. Сутність 

поняття relationship marketing. Глобальний маркетинг взаємовідносин. 

Маркетинг взаємовідносин з клієнтами. Основні цілі RM-Concumer. Алгоритм 

організації RM-Concumer. Переваги RM-Concumer. Коло взаємодії споживача 

та виробника послуг при успішній організації RM-Concumer. 

Список рекомендованих джерел: 

Нормативний: 1, 4, 5, 6, 7. 

Основний: 9 - 13. 

Додатковий: 30, 34, 35, 38, 42, 44. 

Інтернет-ресурси: 46, 48, 50, 52, 53, 54, 55. 

 

 

Тема 15. Сутність та специфіка торговельного маркетингу 

 

Сутність понять «торговельний маркетинг», «торговельна послуга». 

класифікація маркетингу в торгівлі. Завдання торговельного маркетингу: 

основні та супутні. 

Розширена модель торговельного маркетинг-міксу. Особливості 

елементів товар, ціна, просування, розподіл, персонал, місце розташування, 

оформлення. Додаткові елементи маркетинг-міксу у торгівлі: процес купівлі, 

фізичний доказ, матеріальне середовище, упаковка, прибуток. Модель Б. 

Лотеборна «4 С» для роздрібного торговельного підприємства: споживач, 

вартість, зручність, комунікації. Модель Ч. Дева та Д. Шульца "SIVA": 

рішення, інформація, цінність, доступ. 

Класифікація торговельних форматів. Характеристики, що визначають 

формат ритейлу. Процес прийняття рішення щодо формату торгівлі. 

Інтегрована модель ведення бізнесу «Bricks and Clicks». 

Чинники впливу на рішення споживача у сфері ритейлу та їх вагомості 

(за Ф. Котлером). Сучасний інструментарій торговельного маркетингу. 

Комплекс засобів мерчандайзингу. Сутність, основні завдання та функції 

мерчандайзингу. Чинники успішності мерчандайзингових заходів. Основні 
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принципи викладення товару. 

Переваги створення «private label» (PL). Види PL: PL економ-класу, 

іміджеві PL, PL преміум-класу (статусні PL). Переваги застосування PL. 

Основні види промо-акцій: дегустації; презентації; тестування; 

анонсовані вигоди при купівлі; семплінг; свіч-селлінг; роздача листівок, 

буклетів; крос-промоушн; промо-шоу. 

Застосування POS-матеріалів та оригінальних конструкцій. Основні 

види POS-матеріалів. POSМ, розташовані в зоні зовнішнього оформлення: 

тендери, панель-кронштейни, тротуарна графіка, реклама на зовнішніх 

вітринах тощо. POSМ, розміщені у вхідній групі: таблички, продукт-кардс, 

реклама на атрибутах мережі. POSМ, розміщені на місці викладки: 

шелфтолкери, воблери, підвісні кишені, утримувачі цінників, мобілі, джумбо. 

Список рекомендованих джерел: 

Нормативний: 6, 7, 8.  

Основний: 9 - 13. 

Додатковий: 14, 17, 23, 24, 34, 38,42, 44.  

Інтернет-ресурси: 46, 47, 51,54. 

 

 

Тема 16. Сутність та специфіка маркетингу в готельно-ресторанному 

бізнесі 

 

Сутність та структура ринку послуг індустрії гостинності. Функції ринку 

послуг індустрії гостинності. 

Специфіка продукту індустрії гостинності. Складові продукту індустрії 

гостинності: основні, супутні, додаткові. 

Особливості комплексу маркетингу індустрії гостинності. Модель 

маркетингового міксу та її особливості. Принцип центризму моделі. Принцип 

"стабільного трикутника" моделі.  

Підходи до сегментування ринку послуг індустрії гостинності. 

Сегментування за спонукальними мотивами (згідно Всесвітньої туристичної 

організації). Сегментування за системою VALS. Сутність та критерії системи. 

Основні мотиви до придбання згідно VALS. Риси характеру споживачів за 

системою VALS. Характеристика споживчих сегменті за VALS: новаторів, 

мислителів, послідовників, успішних, старанних, експериментаторів, творців, 

уцілілих. 

Сучасні інноваційні підходи до надання послуг в індустрії гостинності. 

Електронне управління готелем. Система Libra OnDemand та її можливості. 

Інтерактивне телебачення в готелі. Індивідуальний підхід до кожного клієнта. 

Інноваційні еко-готелі. Оригінальні готелі. Готелі із акцентом на легенди та 

міфи. Інновації у сфері харчування. Інтерактивне меню, екрани-планшети, 

сенсорні дисплеї, практика "відкритих кухонь". 

Список рекомендованих джерел: 

Нормативний: 6, 7, 8. 
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Основний: 9 - 13. 

Додатковий: 20, 22, 27, 30, 34, 38, 44. 

Інтернет-ресурси: 46, 48, 50, 52, 53, 54, 55. 

 

 

Тема 17. Сутність та специфіка туристичного маркетингу 

 

Функції маркетингу в туризмі, в тому числі за визначенням UNWTO. 

Рівні маркетингу у сфері туристичних послуг. Особливості маркетингу в 

туризмі та маркетингові дії, які з них випливають. 

Складові турпродукту: первинні, вторинні, третинні. Класифікація 

складових турпродукту. Фактори привабливості туристичного продукту. 

Варіанти пропозиції туристичного продукту на ринку. 

Види туризму: залежно від мети туру, за географічним принципом, за 

кількістю учасників туру, за способом пересування. Нові та (або) незвичні 

види тризму: джайлоо-туризм, «акульний» туризм, «бьордвотчінг», халяль-

туризм, темний туризм, кінематографічний туризм, Толкін-туризм, атомний 

туризм, езотеричний туризм, гетто-туризм, винний, гастрономічний туризм, 

полярний туризм, тури до кораблів, що затонули, військовий туризм, 

екологічний туризм. Туристичний ринок. Основні риси сучасного 

туристичного ринку. Суб'єкти туристичного ринку. Виробники туристичних 

послуг. 

Підходи до сегментації ринку туристичних послуг. Сегментація, 

запропонована Всесвітньою туристичною організацією. Сегментація за 

спонукальними мотивами. Сегментація А.Р. Вінклера (за стилем життя в 

Європі). Сегментація за методом Г. Гана. Сегментація за рівнем доходу та 

освітою. Сегментація за методом С. Плога. Сегментація жінок-туристів за 

методом. М. Мухіної. 

Система стратегічного аналізу ринку туристичної індустрії. Показники, 

що характеризують зовнішнє середовище (макро- та мезооточення). 

Сучасні інформаційні технології в туризмі. Напрями застосування 

мережі Інтернет у туризмі. Форми використання Інтернету в туризмі. Система 

маркетингових досліджень через Інтернет. Приклади використання Інтернет- 

технологій в туризмі у вітчизняній та зарубіжній практиці. 

Список рекомендованих джерел: 

Нормативний: 6, 7, 8. 

Основний: 9 - 13. 

Додатковий: 17, 22, 27, 34, 38, 39, 44, 45. 

Інтернет-ресурси: 46, 48, 49, 50, 57. 

 

 

Тема 18. Маркетинг народних ремесел та промислів 

 

Специфіка маркетингу народних ремесел та промислів. Сутність понять 
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ремесло, народний художній промисел, Handmade. Сутність та рівні 

маркетингу народних ремесел та промислів (НРП). Цінові та нецінові чинники 

впливу на споживчий попит у сфері НРП. 

Особливості елементів маркетингового міксу НРП. Специфіка 

маркетингової товарної політики НРП. Особливості та класифікація товарів 

НРП. Правила формування товарної лінії у сфері НРП. Характеристики 

успішної товарної лінії. Умови формування товарної лінії сувенірів та підходи 

до формування товарних ліній сувенірної продукції. 

Цінова політика у сфері НРП. Метод «витрати +». Особливість 

встановлення норми прибутку у галузі НРП. Схема розрахунку ціни на 

вишиванку. 

Політика розповсюдження у сфері НРП. Схеми розподілу товарів. 

функції учасників каналів розподілу. Доцільність створення каналів розподілу 

із прямими зв’язками. 

Комунікативна політика у сфері НРП. Цілі комунікативної політики. 

інструменти комунікативної політики, в тому числі у сфері кованих виробів. 

Особливості маркетингу на ринку сувенірної продукції. Сутність 

сувенірів та їх визначальна ознака. Загальні вимоги до сувенірної продукції. 

Типи сувенірів: промо-сувенірна продукція, ділова сувенірна продукція, 

сувеніри для туристів, VIP-сувеніри. Виставки та ярмарки як інструменти 

просування сувенірної продукції. 

Список рекомендованих джерел: 

Нормативний: 6, 7, 8. 

Основний: 9 - 10, 12, 13. 

Додатковий: 17, 34, 39, 42, 44. 

Інтернет-ресурси: 46, 48, 49, 50, 57. 

 

 

Тема 19. Маркетинг банківської сфери 

 

Сутність та суттєві ознаки банківського маркетингу. Суб’єкти та об’єкти 

банківського маркетингу. Функції банківського маркетингу. 

Специфіка банківського маркетинг-міксу. Продуктова політика банку. 

Взаємозв’язок понять банківська операція, банківська послуга, банківський 

продукт. Види банківських операцій. Види банківських послуг з точки зору 

маркетингу. Чинники, що визначають якість банківської послуги. 

Класифікація банківських продуктів. Відсоткові, комісійні та відсотково-

комісійні банківські продукти. Складові системи ВБО (віддаленого 

банківського обслуговування). Система «Клієнт-банк». Основні та додаткові 

послуги системи «Інтернет- банкінг». Функції системи «Телебанк». Лізингова 

операція як підвид банківського продукту. Схема лізингової угоди. 

Факторингові та форфейтингові операції. 

Асортиментна політика банку. Переваги вузького асортименту 

банківських послуг. Переваги широкого асортименту банківських послуг. 
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Політика асортиментної гнучкості. 

Сучасні особливості товарної політики банків. Пакетування та 

перехресний продаж. 

Класифікація образів банківського продукту. Специфіка цінової 

політики банків. Особливості ціноутворення в сфері банківських послуг.  
Застосування цінової дискримінації на банківські послуги. Процес 

розроблення та реалізації цінової політики банку. 
Банківська політика розподілу. Завдання дистрибуційної політики. 

власні та невласні канали збуту. Види систем збуту банківських послуг. 

Комунікаційна політика банку. Загальна комунікативна модель взаємодії 

банку із зовнішнім середовищем. Інструменти банківської політики 

просування. Специфіка банківської реклами. 

Структура та основні напрямки маркетингових досліджень у банківській 

сфері. Аналіз макроекономічної ситуації. Аналіз ринку банківських продуктів і 

послуг. Аналіз конкурентного середовища. Аналіз перспектив розвитку 

комерційного банку. Аналіз за напрямом «Група споживачів – тип 

банківського продукту». Аналіз регіональної мережі банків. Аналіз 

корпоративного іміджу.  

Список рекомендованих джерел: 

Нормативний: 6, 7, 8. 

Основний: 9 - 10, 12, 13. 

Додатковий: 34, 35, 38, 40, 44. 

Інтернет-ресурси: 46, 48, 49, 50, 57. 

 

 

Тема 20. Маркетинг в аграрній сфері 

 

Сутність та основні завдання маркетингу в аграрній сфері. Загальні та 

конкретні функції агромаркетингу. Особливості аграрного маркетингу. 

Структура агропромислового бізнесу. Галузі, що виробляють засоби 

виробництва. Сільське господарство. Галузі, що виробляють кінцевий 

продукт. Галузі сфери обігу. Галузі і служби, що здійснюють наукове 

забезпечення і виробничо-технічне обслуговування. 

Сегментація світового ринку аграрної продукції: сегменти, основні 

культури, що є об’єктом угод, країни-експортери. Особливості формування 

маркетинг-міксу для кожного сегмента. Складові системи аграрного 

маркетингу. Об’єктивно-функціональна, функціональна та забезпечуюча 

підсистеми аграрного маркетингу. 

Список рекомендованих джерел: 

Нормативний: 6, 7, .8 

Основний: 9 - 13. 

Додатковий: 17, 25, 34, 36, 41. 

Інтернет-ресурси: 46, 48, 49, 50, 57. 
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Тема 21. Система аудиту маркетингової діяльності 

 

Сутність та зміст маркетингового аудиту. Класифікація та вимоги до 

маркетингового аудиту. Понятійний апарат та методи маркетингового аудиту.  

Етапи маркетингового аудиту. Планування маркетингового аудиту. 

Інформація для проведення маркетингового аудиту та джерела її отримання. 

Виконавці маркетингового аудиту. Документальне оформлення результатів 

аудиторської перевірки. 

Сутність аудиту маркетингового середовища підприємства. Методика 

аудиту маркетингового середовища підприємства. Основні методи аудиту 

маркетингового середовища маркетингу. Аудит товарної політики підприємства. 

Аудит цінової політики підприємства. Аудит збутової політики підприємства. 

Аудит комунікаційної політики підприємства. 

Список рекомендованих джерел: 

Нормативний: 1, 4, 5, 6, 7, 8. 

Основний: 9 - 11. 

Додатковий: 14, 18, 23, 29, 30, 33, 34. 

Інтернет-ресурси: 46, 48, 49, 50, 57. 
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